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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Αναφορά  με  Α.Π.  1849/15-6-2020

  Σχετικά με την ανωτέρω Αναφορά, που κατέθεσε στην Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κος Βασίλης Κεγκέρογλου, σας γνωρίζουμε ότι: 

Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων αναλάβαμε από την πρώτη στιγμή 

αποφασιστική δράση προκειμένου να βοηθήσουμε τους ανθρώπους και τις επιχειρήσεις να 

αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της νόσου COVID-19. Το πλέγμα μέτρων που έλαβε το 

Υπουργείο μας θέτει τις εξής προτεραιότητες:  

1. Περιορισμός της εξάπλωσης του ιού  

2. Διασφάλιση της τροφοδοσίας της αγοράς και της λειτουργίας των υπεραγορών τροφίμων 

και επιχειρήσεων εστίασης 

3. Εντατικοποίηση των ελέγχων κατά της αισχροκέρδειας

4. Εξασφάλιση ορθών πρακτικών για τον υγιή ανταγωνισμό και την προστασία των 

καταναλωτών

5. Στήριξη της απασχόλησης, των επιχειρήσεων και της οικονομίας 

Αναφορικά με την αποζημίωση ειδικού σκοπού σημειώνεται ότι το μέτρο 

εφαρμόστηκε σε δύο φάσεις. Σύμφωνα με το εγκεκριμένο καθεστώς ενίσχυσης SA57165 
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(2020/N)Greece «Wage subsidies to self employed under the Temporary Framework to 

support the economy in the current COVID-19 outbreak» με σκοπό την άμβλυνση των 

κοινωνικών και οικονομικών συνεπειών που προκαλούνται είτε από την υποχρεωτική 

αναστολή λειτουργίας ως μέτρο περιορισμού της πανδημίας του ιού COVID-19, είτε από το 

γεγονός ότι πλήττονται από το ως άνω μέτρο καταβλήθηκε αποζημίωση ειδικού σκοπού 

ύψους οκτακοσίων (800) ευρώ που αντιστοιχεί στο χρονικό διάστημα σαράντα πέντε (45) 

ημερών, από την 17η Μαρτίου 2020 έως και την 30η Απριλίου 2020 σε 

αυτοαπασχολούμενους, ελεύθερους επαγγελματίες και ιδιοκτήτες ατομικών επιχειρήσεων, 

καθώς και επιχειρήσεων που απασχολούν έως είκοσι άτομα προσωπικό, που επλήγησαν από 

την πανδημική έκρηξη του COVID-19. Η καταβολή συνολικού ποσού, που ολοκληρώθηκε 

στις 5 Μαΐου, βάσει των υποβληθέντων αιτήσεων διαμορφώθηκε στα 379.167.200 ευρώ και 

αφορά σε σύνολο 473.959 δικαιούχων. Ο προϋπολογισμός της δράσης καλύφθηκε από 

πόρους των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία» και «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου Μάθηση». 

Δικαιούχος που χορηγεί την αποζημίωση κατά την έννοια του Κανονισμού 1303/2013 

ορίζεται η Γενική Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών 

(ΓΔΟΥ). Σύμφωνα με την κοινή υπουργική απόφαση ΓΔΟΥ 134/16.6.2020 ΦΕΚ Β’ 

2377/16.6.2020 των υπουργών Οικονομικών, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, και Εργασίας και 

Κοινωνικών Υποθέσεων ακολούθησε η δεύτερη φάση της αποζημίωσης ειδικού σκοπού 

ύψους πεντακοσίων τριάντα τεσσάρων (534) και τριακοσίων (300) ευρώ για τους 

δικαιούχους που προβλέπει η παραπάνω ΚΥΑ. Η προθεσμία υποβολής της αίτησης έληξε 

την 25η Ιουνίου 2020. Οι δηλώσεις έγιναν ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας της ΑΑΔΕ 

«myBusinessSupport».     

Για το ζήτημα της οικονομικής ενίσχυσης με τη μορφή της επιστρεπτέας 

προκαταβολής σάς γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με το εγκεκριμένο καθεστώς SA56815 

(2020/N)Greece «Greek COVID-19 measure – Repayable Advance Scheme (RAS) for 

enterprises affected by the COVID-19 outbreak», ο προϋπολογισμός του οποίου ανέρχεται 

σε 1.000.000.000 €, σκοπός είναι η παροχή ρευστότητας με τη μορφή επιστρεπτέων 

προκαταβολών σε επιχειρήσεις όλων των κλάδων, με 1-500 εργαζόμενους, (δηλ ΜμΕ και 

μεγάλες) που έχουν υποστεί μείωση τουλάχιστον 30% της επιχειρηματικής τους 

δραστηριότητας σε σχέση με αντίστοιχη περίοδο προηγούμενων ετών. Οι ενισχύσεις που 

κατευθύνονται σε ΜμΕ καλύπτονται από πόρους του ΕΣΠΑ και πιο συγκεκριμένα από 



πόρους του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 

Καινοτομία» (ΕΠΑνΕΚ). Η δράση υλοποιείται μέσω ΑΑΔΕTAXISnet.  

Τέλος, σημειώστε ότι για τα υπόλοιπα ζητήματα που θίγονται στην Αναφορά δεν 

είναι αρμόδιο το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων να αποφανθεί.

    
             Ο    Υπουργός

                      Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης

Εσωτερική Διανομή: 
Γραφ. Υπουργού
Τμήμα Κοιν. Ελέγχου
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